
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU COMITÉ DE 

PARENTS, TENUE LE JEUDI 18 AVRIL 2024, À 19 H 30, 

SALLE 5080 DU CENTRE ADMINISTRATIF DU 

CSSMI 
 

ADOPTÉ LE 9 MAI 2024 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ALPHA Catherine Charbonneau 

ARC-EN-CIEL Paula Soto-Rosales 

ARTHUR-VAILLANCOURT Méliane Laurier-Cromp  

AU CŒUR-DU-BOISE  Sophie Mousseau 

CLAIR-MATIN  Stéphanie Maheux 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE Mélanie Villemaire 

CCSEHDAA Marie-Noël Boivin-Durand  

CURE-PAQUIN Nancy McCourt 

DE L’AQUARELLE Karl Peguy Saint-Fort 

DE L’ESPACE-COULEURS Isabelle Gauvin 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Marilyne Barbe 

DE LA CLAIRIERE Catherine Elsa MacMullin 

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Luc Bédard 

DES LUCIOLES Samia Maatouk 

DES MESANGES Gabrielle Gilbert 

DES MOISSONS Chantale Brassard 

DES PERSEIDES Bénédicte Soudry 

DU GRAND-POMMIER Marie-Hélène Binette, subst. 

EMMANUEL-CHENARD Roxane Lefebvre 

GABRIELLE-ROY Marilou Bissonnette 

GIROUARD Nadine Rochon 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE CARREFOUR Pascal Lessard 

LE RUCHER Virginie Perrin 

LE SENTIER Antoine Dallaire, subst. 

LE TOURNESOL Karine Arsenault 

NOTRE-DAME Marie-Michèle Bouillon 

NOUV. ECOLE SECONDAIRE DE MIRABEL Bianca Deschatelets 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Benoit Lefebvre 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets 

ROSE-DES-VENTS Clémence Rivard-Hiller 

SAINT-GABRIEL Isabelle Deschênes 

SAINT-PIERRE Olivier Provost Marchand 

SAUVE Annie Lefebvre, subst.  

SECONDAIRE DES PATRIOTES Christian Slachetka 

SECONDAIRE D’OKA Sylvie Beaupré  

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Gabriel Gagnon 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Nathalie Alexandre 

SECONDAIRE RIVE-NORD  Isabelle Couture. 

TERRE DES JEUNES Francis Carrier 

TERRE-SOLEIL Erik Langevin 

VAL-DES-ORMES Karine Bouffard 

VILLAGE-DES-JEUNES Vivian Orozco 
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ÉGALEMENT PRÉSENT.E.S : 

Karine Mathieu, substitut de l’école Notre-Dame 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 
 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION: 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou (abs. annoncée)/  Jenny Paquette 

DE FONTAINEBLEAU   Rima Choghri / Mayssa Moubarak 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Isabelle Gingras / Marie-Claude Castonguay 

DE LA SEIGNEURIE  Julie Desgagnés (abs. annoncée)/ Jean-Claude Bélanger 

DES BLES-DORES Edna Myrthil (abs. annoncée)/Shany Lescarbeau 

DES GRANDS-CHEMINS Véronique Veilleux /  Catherine Westram 

DES GRANDS-VENTS Martin Boucher (abs. annoncée)/Éric Dumoulin 

DES PINS Jason Meunier / Catherine Boucher 

DES SEMAILLES  Jules Beauséjour / Jean-François Coursol 

DU BOIS-JOLI  Blanche Richer / Sonia Beauséjour 

DU DOMAINE-VERT-NORD Stefany Courteau 

DU MAI Jihane Belaouch 

DU RUISSELET Karine Bisson / François Boyer 

GASTON- PILON  Kim Savard-Landry / Frédérique Gougeon-Legault 

HORIZON-DU-LAC Élysa Auger (abs. annoncée) 

HORIZON-SOLEIL Caroline Chiasson-Jalbert (abs. annoncée)/ Stefan Blanchette 

LE TANDEM Jean-François Paquin (abs. annoncée) 

MARIE-SOLEIL TOUGAS Katerine Leduc / Marie-Claude Chaumont 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Adèle Flore Magang / Aude Leroux-Chartré (abs. annoncées) 

NOUV. ECOLE PRIMAIRE DE ST-AUGUSTIN Caroline Beaudoin (abs. annoncée) 

PLATEAU-ST-LOUIS Caroline Chantal 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Julie Lachance / Sonia Charbonneau 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Maxime Béland / Valérie Haddad 

SECONDAIRE DU HARFANG Rachid Shih / Sandra Rabrun 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Marie-Lou Tremblay-Bédard 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Deborah Oliveira / Cristelle Olivier 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Jérémie Chiron-Escallier / Fernanda Martins Moura 
 

ÉCOLES OFFICIELLEMENT SANS REPRÉSENTATION EN 2023-2024 
 

DE L’AMITIE DE L’ENVOLEE - DE LA RENAISSANCE 

DES ERABLES DES RAMILLES DU TRAIT-D’UNION 

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

L’assemblée débute à 19 h 33 sous la présidence de M. Christian Slachetka. Quarante-trois membres 

votants sont présents, ainsi qu’un substitut additionnel. 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 
 

Aucun public 

 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

CP2404182106  Il est proposé par M
me

 Sylvie Beaupré et appuyé par M
me

 Bianca Deschatelets, 

d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant à la présidence d’intervertir l’ordre des sujets 

s’il y a lieu et en laissant le « varia » ouvert: 
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1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 14 mars 2024 

5. Mot de la présidence du comité de parents 

6. Recommandations de réponse du comité de travail sur les consultations en cours : 

6.1  Politique du transport scolaire (OS-TR-01) 

6.2  Politique sur le maintien, la fermeture et les autres changements aux services éducatifs dispensés 

dans un établissement (OS-01) 

7. Échange en sous-groupes sur l’organisme de participation parentale 

8. Rapports: 

8.1 Bons coups de nos écoles 

8.2 Parents au CA du CSSMI 

8.3 Trésorerie 

8.4 CCSEHDAA 

8.5 Comité consultatif du transport du CSSMI (CCT) 

8.6 Fédération des comités de parents du Québec (FCPQ) 

8.7 Regroupement des comités de parents Laval – Laurentides – Lanaudière (RCP-3L) 

8.8 Correspondance reçue 

8.9 Comité Gala 

8.10 Informations à transmettre au CÉ par les représentants 

9. Varia 

9.1 Critères d’embauche des directions d’école 

9.2 Budget école détaillé 

9.3 Calendrier des réunions du CP 2024-2025 

10. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 14 MARS 2024  
 

CP2404182107 Il est proposé par M. Karl Peguy Saint-Fort
 
et appuyé par M. Francis Carrier, 

d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 14 mars 2024 tel que déposé. 

Adopté à l’unanimité 

 
5. MOT DE LA PRÉSIDENCE DU COMITÉ DE PARENTS 
 

M. Christian Slachetka souhaite d’abord que les 3 derniers mois de cette année scolaire soient des 

plus harmonieux après la grève du personnel scolaire et l’effervescence causée par l’éclipse solaire ! 

 Le 25 avril prochain, le service de l’organisation scolaire fera une présentation générale sur les 

enjeux du Cadre d’organisation scolaire 2025-2026. Tous les CÉ y sont invités. 
 

 Le CSSMI n’a pas encore reçu du Ministère les directives sur les mesures de soutien pour les 

cours d’été qui seront offerts cette année à la Polyvalente Sainte-Thérèse. 
 

 En suivi de l’assemblée du CP du 14 mars dernier au sujet de l’utilisation des écrans à des fins 

non-pédagogiques dans nos écoles, M. Frédéric Greschner, dga, souhaite tenir un atelier de 

consultation avec les membres du CP dans le but d’améliorer la politique déjà existante. 

 
6. RECOMMANDATIONS DE RÉPONSE DU COMITÉ DE TRAVAIL SUR LES 

CONSULTATIONS EN COURS : 
 

6.1 POLITIQUE DU TRANSPORT SCOLAIRE (OS-TR-01) 
 

Le document de réponse, et les commentaires émis, ont été envoyés aux membres du CP avec 

la convocation à cette réunion. La politique du transport scolaire a été adoptée par le conseil 

d’administration le 16 avril dernier et des commentaires du CP ont été pris en considération. 
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6.2 POLITIQUE SUR LE MAINTIEN, LA FERMETURE ET LES AUTRES 

CHANGEMENTS AUX SERVICES ÉDUCATIFS DISPENSÉS DANS UN 

ÉTABLISSEMENT (OS-01) 
 

Le document de réponse, et les commentaires émis, ont été envoyés aux membres du CP avec 

la convocation à cette réunion. La politique sur le maintien, la fermeture et les autres 

changements aux services éducatifs dispensés dans un établissement (OS-01) a été adoptée par 

le conseil d’administration le 16 avril dernier. 

 
7. ÉCHANGE SUR L’ORGANISME DE PARTICIPATION PARENTALE 

 

Échange en 8 sous-groupes à partir du questionnaire préparé. 

Le sommaire des commentaires sera déposé à la réunion du comité exécutif du 25 avril et sera ensuite 

disponible sur demande. 

 

PAUSE de 20 h 25 à 20 h 30 

 

8. RAPPORTS 
 

8.1  LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 
 

 École du Grand-Pommier, par Marie-Hélène Binette 

L’école a élaboré une « Nuit au musée », avec des corridors artistiques. Une expérience 

originale qui a beaucoup plu aux élèves. Pour l’occasion, l’école a été ouverte au public. 
 

 Polyvalente Deux-Montagnes, par Benoit Lefebvre 

Finalement, tous les élèves ont reçu une paire de lunettes permettant de regarder l’éclipse 

solaire du 8 avril dernier en toute sécurité. Les enseignants en sciences ont pu profiter de 

l’occasion pour expliquer ce phénomène rarissime. 
 

 École Gabrielle-Roy, par Marilou Bissonnette 

Un projet pilote a démarré à l’école avec l’instauration d’un jardin communautaire, ainsi que 

de petites serres de culture réparties dans l’école. Dehors, ce seront des parents qui seront 

chargés de l’arrosage et les enfants sont très intéressés à surveiller les pousses vertes ! 
 

 École Alpha, par Catherine Charbonneau 

L’orthographe-O-thon tenu à l’école a récolté la somme de 9 000 $. Un beau succès ! 
 

 École de la Clairière, par Catherine Elsa MacMullin 

L’orthographe-O-thon tenu à l’école a récolté la somme de ± 3 000 $. 
 

 École Le Rucher, par Virginie Perrin 

 Pour financer le voyage en France de l’Harmonie de l’école, une vente de pizza se tient 

à l’école et est très populaire. Le 26 avril, des élèves Français arriveront à l’école pour 

cet échange avec les élèves de l’Harmonie. 
 

 Une fois par mois, l’école tient une journée thématique sur des sujets qui préoccupent 

les enfants ou qui les intéressent. Par exemple, le sujet du 17 avril était Hawaï. 
 

 École Village-des-jeunes, par Vivian Orozco 

Le projet « Anges gardiens » : le but du projet n'est pas de faire la police, mais plutôt 

d'assurer le respect  et le calme dans l'autobus afin que le chauffeur puisse se concentrer sur 

son travail sur la route. Ces Anges gardiens sont des élèves de 5
e
 ou de 6

e
 année. On 

encourage les élèves à se soutenir mutuellement pendant le trajet. Les plus grands veillent sur 

les plus jeunes pour s’assurer qu’ils arrivent à l’école en toute sécurité et dans une ambiance 
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positive. C’est une manière originale de créer une atmosphère chaleureuse et amicale dès le 

début de la journée scolaire! 

 
8.2  PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

M
me

 Edna Myrthil, présidente du CA, nous a transmis son rapport de la séance du 16 avril 

dernier : 

 Approbation de la politique  relative au maintien, à la fermeture et aux autres 

changements aux services éducatifs dispensés dans un établissement (OS-08). 

 Approbation de la politique du transport (OS-TR-01) 

 Approbation de la politique relative à l'utilisation des technologies de l'information 

(RTI-06) 

 Adoption, pour avis public préalable, du Règlement sur les règles de fonctionnement du 

conseil d'administration et de ses comités (SI-02) 

 Adoption du choix de nom de la nouvelle école  primaire de Mirabel (Saint-Augustin) : 

école Des Étoiles-Filantes 

 Adoption du calendrier des séances du CA 2024-2025 

 Discuté à huis clos : bail du centre administratif du CSS. En plénière il fut annoncé que 

le bail du 430 Boul. Arthur-Sauvé à Saint-Eustache est prolongé jusqu’en 2028. 

 Le CA tiendra une réunion extraordinaire le 14 mai prochain 

 Le 28 mai, il y aura cooptation des nouveaux administrateurs représentant la 

communauté. 

 La prochaine réunion ordinaire se tiendra le 18 juin. 
 

On rappelle que les séances sont publiques et que ceux qui voudraient prendre la parole 

doivent s’inscrire au moins 24 heures à l’avance auprès du secrétariat général du CSSMI. 

 
8.3  TRÉSORERIE 
 

M
me

 Nadine Rochon, trésorière, présente l’état des finances à ce jour. 

 
8.4  CCSEHDAA 
 

M
me

 Marie-Noël Boivin-Durand nous informe que lors de la réunion :  

Du 18 mars : 

 Présentation sur les OOPC (Orientations, objectifs, principes et critères de répartition 

des allocations dans les établissements et pour les besoins du CSS) 

 Nomination pour le Gala reconnaissance : Christian Slachetka 

 Mise à jour du mois de la différence, dont la conférence de Guylaine Guay, le 14 mai 

prochain, à l’auditorium de la Polyvalente Deux-Montagnes, à 19 h. Le communiqué 

de presse a été envoyé à tous et déposé à la UNE du site du CSSMI 

 Discussion sur les lunettes protectrices que la PDM a achetées pour tous les élèves afin 

de regarder l’éclipse solaire du 8 avril. 
 

Du 15 avril : 

 Présentation sur les trajectoires du volet adulte, pour les élèves HDAA 

 Réponse à la consultation sur les OOPC 2025-2026 

 Adoption du calendrier des réunions du CCSEHDAA 2024-2025 

 Mise à jour du mois de la différence 

 Retour sur le Forum des PEHDAA organisé par la FCPQ. Nous avons appris que la 

Fondation Mirella et Lino Saputo dispose de 48M$ pour financer des projets 

d’envergure pour les enfants handicapés. Les projets peuvent être présentés par la 

fondation d’une école, ou par le CSS. 
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 À la réunion du 13 mai prochain, présentation de la localisation des groupes spécialisés 

2024-2025. Les membres du CP sont invités à y assister en salle ou par TEAMS. 

 
8.5  COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M
me

 Bénédicte Soudry a envoyé son rapport de la réunion du CCT du 10 avril. Il a été 

transmis à tous. Elle en explique les faits saillants et répond à des questions portant 

spécifiquement sur les brigadiers scolaires et les zones à risque. 

 
8.6 FCPQ 
 

M. Christian Slachetka nous informe qu’au Conseil général du 16 mars dernier, à Brossard : 

 Réflexion en atelier sur les obstacles à la communication entre le CP et les parents du 

CSS. En plénière, partage des pratiques gagnantes. 

 Corinne Payne, directrice générale, a présenté les travaux du comité de gouvernance et 

les réflexions en cours en préparation des propositions d'amendements aux Règlements 

généraux pour l’AGA du 31 mai prochain. Les parents ont échangé en plénière sur la 

meilleure façon d’assurer une participation des parents qui pourraient être invités aux 

AGA de la FCPQ en tant qu’observateurs.  

 Les Étudiant.e.s Pro Bono du Canada ont fait une présentation sur le droit au transport 

scolaire. Les délégués ont ensuite réfléchi en atelier aux enjeux rencontrés en matière de 

transport scolaire dans leurs CSS et ont partagé les bonnes pratiques en plénière.  

 Actualité / Enjeux dans le réseau / Réseautage. Un nouvel atelier a été mis en place pour 

identifier et discuter des enjeux d’actualité dans le réseau. Les parents ont notamment 

relevé comme préoccupations : l’éclipse solaire du 8 avril, la mobilisation des parents, 

ainsi que la violence et l’intimidation.  

 Consultations en cours à la FCPQ : code de vie et consultation des parents et des élèves 

vs le rôle du CÉ  

 La période de nomination est en cours pour la semaine nationale de l’engagement 

parental en éducation et le 50e anniversaire de la FCPQ. Les CP et les CÉ sont invités à 

nommer des parents lauréats dans les quatre catégories proposées : Mérite, Bronze, 

Argent et l’Ordre de la Fédération. 

 Le prochain CG /AGA aura lieu le 31 mai, à Saguenay. 

 
8.7  RCP-3L 
 

 La réunion du comité exécutif aura lieu demain, 19 avril. 

 Une rencontre des parents des EHDAA aura lieu le 10 mai, par Teams, à 19 h. L’invitation 

a été transmise à tous. 

 
8.8  CORRESPONDANCE REÇUE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 14 mars et le 18 avril 2024 a été envoyée 

aujourd’hui par courriel aux membres du CP. Outre les communications qui sont indiquées 

comme ayant été transmises dès leur réception au bureau du CP, vous pouvez demander tout 

autre document de cette liste. 

 
9.9 COMITÉ GALA 

 

M
me

 Isabelle Deschênes rapporte que : 

 Nous sommes toujours à la recherche de commandites en dons monétaires, ou de 

produits pour tirage lors de l’événement. 
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 Prestations artistiques d’élèves : il est encore temps. 

 Les cadeaux pour les lauréats sont achetés. 

 Les affiches ont été envoyées dans les écoles. 

 

 IMPORTANT : bénévoles recherchés pour le jour du Gala. Accès à l’auditorium de la 

PDM à partir de 13 h. Donnez votre disponibilité à la secrétaire du CP. 

 
8.10 INFORMATIONS À TRANSMETTRE AU CÉ PAR LES REPRÉSENTANTS 
 

 RAPPEL : mois de la différence par le CCSEHDAA, du 1
er
 avril au 3 mai 2024. Si 

votre école a participé, ne pas oublier d’envoyer le résultat des activités au secrétariat du 

CP. Un concours, avec prix, est rattaché à la participation au mois de la différence. 
 

 Conférence de Guylaine Guay, humoriste, autrice très connue et mère de 2 jeunes 

adultes autistes : auditorium de la PDM, 14 mai, 19 h. Entrée gratuite. 
 

9. VARIA 
 

9.1 CRITÈRES DE SÉLECTION DES DIRECTIONS D’ÉCOLE 

 

Un CÉ demande des exemples de critère de sélection des directions d’école qui auraient été 

adoptés par d’autres CÉ. Faites parvenir ceux-ci, si c’est le cas, au secrétariat du CP. 

 
9.2 BUDGET ÉCOLE DETAILLÉ 

 

Si, dans votre CÉ, vous avez la chance d’avoir un budget école présenté avec les postes 

budgétaires très détaillés, faites parvenir celui-ci au secrétariat du CP pour aider les parents 

d’autres CÉ. 

 
9.3 CALENDRIER DES RÉUNIONS DU CP 2024-2025 

 

Le calendrier des réunions du CP 2024-2025 a été envoyé à tous. 
 

CP2404182108 Il est proposé par M. Pascal Lessard
 
et appuyé par M

me
 Isabelle Gauvin, d’adopter 

le calendrier des réunions du comité de parents 2024-2025 tel que déposé. 

Adopté à l’unanimité 

 

Pour aider le comité exécutif à préparer les réunions du CP, ne pas oublier de compléter le formulaire 

d'évaluation et de le remettre avec le carton de vote avant de quitter la salle. Les prochaines réunions du 

CP : 

 Jeudi 25 avril 2024, salle 5080, à 19 h 30 : réunion du comité exécutif (public accepté) 

 Jeudi 9 mai 2024 à 19 h 30 : prochaine assemblée du comité de parents   

 
10.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

CP2404182109 À 21 h 30, il est proposé par M. Benoit Lefebvre et appuyé par M
me

 Annie Lefebvre 

de lever la séance. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 _______________________________  _____________________________________ 

Christian Slachetka, président   Marie-Noël Boivin-Durand, secrétaire interne 


